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АА
к ту аль ність те ми, ви ді лен ня не ви рі ше ної
час ти ни проб ле ми. Під ви щен ня про дук -
тив но сті пра ці є го лов ним чин ни ком по до -
лан ня еко но міч но го спа ду, за без пе чен ня
стій ко го і по туж но го еко но міч но го зрос -

тан ня та під ви щен ня рів ня жит тя на се лен ня.
Тео ре тич на зна чи мість до слі джен ня про дук тив но сті

пра ці зу мов ле на тим, що в за галь но му ба чен ні, еко но -
міч на на ука до слі джує шля хи най більш ефек тив но го
ви ко рис тан ня ре сур сів для за до во лен ня по треб су -
спіль ства. При цьо му знач на ува га на ле жить пра ці як
ви зна чаль но му фак то ру ви роб ниц тва.

З прак тич ної точ ки зо ру ак ту аль ність до слі джен ня
по ля гає в то му, що більш ви со ка про дук тив ність ха рак -
те ри зує більш ефек тив ну фор му еко но міч но го управ лін -
ня. До сяг ну тий рі вень про дук тив но сті су спіль ної пра ці
ви сту пає ін ди ка то ром якос ті дер жав но го ре гу лю ван ня
еко но мі ки, а за без пе чен ня по зи тив ної її ди на мі ки свід -
чить про ефек тив ність ре гу лю ван ня еко но міч них про це -
сів.

Спад про дук тив но сті су спіль ної пра ці в рр. мав
ста ти сиг на лом для вжит тя від по від них рі шу чих за хо -
дів уник нен ня та ких си ту ацій у по даль шо му. Од нак до -

сі не роз роб ле но чіт ких ре ко мен да цій що до управ лін ня
про дук тив ніс тю пра ці та ство рен ня від по від них ін сти -
ту цій них умов для її під ви щен ня. Це ста ло од нією з
при чин всту пу Ук раї ни у но ву еко но міч ну кри зу.

Різ ні ас пек ти цієї проб ле ми до слі джу ва ли: О. Гріш -
но ва, А. Ре вен ко, А. Ко лот, Б. Ген кін, А. Щер ба ков,
Р. Яков лев, А. Лас ка вий, Е. Лі ба но ва, В. Діє спе ров та
ін ші вче ні.

Вод но час до сі не ви рі ше ни ми залишаються проб ле -
ми фор му ван ня ме ха ніз му сис тем но го управ лін ня про -
дук тив ніс тю пра ці, зок ре ма ме то ди ки її ви мі рю ван ня
та оцін ки ди на мі ки на мак ро еко но міч но му рів ні.

Ме тою ро бо ти є сис те ма ти за ція і удо ско на лен ня ме -
то до ло гіч ної ба зи ви мі рю ван ня про дук тив но сті пра ці.

Зав дан ня ми стат ті є ха рак те рис ти ка су час них ме то -
дів ви мі рю ван ня про дук тив но сті су спіль ної пра ці; ви -
ді лен ня най більш під хо дя що го ме то ду та об ґрун ту ван -
ня йо го до ціль но сті; роз ра ху нок про дук тив но сті пра ці
в Ук раї ні з 2000 по 2008 рр. за аль тер на тив ни ми ме то -
ди ка ми і про ве ден ня по рів няль но го ана лі зу роз ра хун -
ків; зі став лен ня одер жа них ре зуль та тів з ди на мі кою
про дук тив но сті пра ці роз ви ну тих кра їн.

Продуктивність праці 
на сучасному етапі: 

методика вимірювання 
та комплексна оцінка

А. ПАСЄКА,
Ки їв ський на ціо наль ний еко но міч ний уні вер си тет іме ні Ва ди ма Геть ма на

Стат тя при свя че на до слі джен ню ме то до ло гії об чис лен ня й ана лі зу про дук тив но сті пра ці на мак р  та ме зо -
еко но міч но му рів нях в Ук раї ні. Оха рак те ри зо ва но су час ні ме то ди ви мі рю ван ня про дук тив но сті су спіль ної пра ці;
ви ді ле но най більш під хо дя щий ме тод та об ґрун то ва но йо го до ціль ність; роз ра хо ва но про дук тив ність пра ці в Ук -
раї ні з 2000 по 2008 рр.; про ве де но ана ліз роз ра хун ків; зі став ле но одер жа ні ре зуль та ти з ди на мі кою про дук тив -
но сті пра ці роз ви ну тих кра їн.

Ста тья по свя ще на ис сле до ва нию ме то до ло гии вы чис ле ния и ана ли за про из во ди тель но сти тру да на мак  и
ме зо эко но ми чес ком уров нях в Ук раи не. Оха рак те ри зо ва ны со вре мен ные ме то ды из ме ре ния про из во ди тель но сти
об ще ствен но го тру да; вы де лен наи бо лее под хо дя щий ме тод и обос но ва на его це ле со об раз ность; рас счи та на про -
из во ди тель ность тру да в Ук раи не с 2000 по 2008 гг; про ве ден ана лиз ра сче тов; со по став ле ны по лу чен ные ре зуль -
та ты с ди на ми кой про из во ди тель но сти тру да раз ви тых стран.

The article is devoted to research of methodology of calculation and analysis of the labour productivity on makro — and
mezoekonomic levels in Ukraine. There are described modern methods of labour productivity measuring; the most suitable
method is selected and grounded its expedience; the labour productivity is calculated in Ukraine from 2000 to 2008; the
analysis of calculations is conducted; the got results are confronted with the dynamics of the labour productivity of devel-
oped countries.

Клю чо ві сло ва: про дук тив ність пра ці, ме то до ло гія об чис лен ня, ме то ди ви мі рю ван ня, мак ро еко но міч ний рі -
вень, роз ра ху нок про дук тив но сті пра ці, ди на мі ка про дук тив но сті пра ці, ана ліз про дук тив но сті пра ці.
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Ос нов ні ма те рі али до слі джен ня. Пра ця є го лов ним,
ба зо вим фак то ром ви роб ниц тва, а про дук тив ність пра -
ці ви сту пає ком плекс ним по каз ни ком ефек тив но сті
еко но міч ної ді яль но сті, то му праг нен ня най кра щим
чи ном ви ра зи ти і ви мі ря ти цей по каз ник є об ґрун то ва -
ним і зро зу мі лим. Ос кіль ки будь�яка уре чев ле на пра ця
вті лює ре зуль та ти жи вої на по пе ред ніх ета пах ви роб -
ниц тва, то на мак ро еко но міч но му рів ні про дук тив ність
пра ці від би ває за галь ну ефек тив ність ви роб ниц тва то -
ва рів і по слуг в еко но мі ці. В то му чис лі ди на мі ка про -
дук тив но сті пра ці опо се ред ко ва но ха рак те ри зує сту -
пінь про гре су в управ лін ні еко но міч ни ми про це са ми.
То му зрос тає зна чен ня її ви мі рю ван ня як у кон тек сті
зав дань дер жав но го ре гу лю ван ня, так і для при ват но го
під при єм ниц тва.

Од нак офі цій на ста тис ти ка про дук тив но сті пра ці в
Ук раї ні від сут ня з 1993 р., і од нією з при чин цьо го є те,
що не має до стат ньо чіт кої ме то до ло гії її об числення1.

В ці ло му ви мі рю ван ня про дук тив но сті пра ці здій -
сню єть ся від по від но до її зміс ту від но шен ням ре зуль -
та ту ви роб ниц тва то ва рів і по слуг до за трат пра ці. При
ви мі рю ван ні про дук тив но сті пра ці важ ли во як най точ -
ні ше ви зна чи ти ре зуль тат ви роб ни чої ді яль но сті, тоб то
об сяг ви роб ле них ма те рі аль них і не ма те рі аль них благ.

Іс нує дум ка, що най кра ще об ся ги ви роб ниц тва
відоб ра жа ють на ту раль ні по каз ни ки, осо бли во на рів ні
га лу зі, під при єм ства. Для ви мі рю ван ня про дук тив но -
сті пра ці на ви роб ниц твах по діб ної про дук ції мо жуть
за сто со ву ва тись умов но�на ту раль ні оди ни ці ви мі рю -
ван ня об ся гів ви роб ниц тва.

Од нак для між га лу зе во го по рів нян ня про дук тив но сті
пра ці на ту раль ні й умов но�на ту раль ні по каз ни ки вже не
за сто со вую ть ся, тому для ви рі шен ня зав дань мак ро еко -
но міч но го ре гу лю ван ня еко но мі ки во ни не при дат ні.

Більш по ши ре ним є ви мі рю ван ня про дук тив но сті
пра ці шля хом ви ра жен ня ре зуль та тів ді яль но сті у гро -
шо вих оди ни цях. При цьо му для за без пе чен ня по рів -
ню ва но сті да них за різ ні пе ріо ди ви ко рис то ву ють по -
каз ни ки у спів став них ці нах. Вар тіс ні по каз ни ки кін це -
во го ре зуль та ту ви роб ниц тва від різ няю ть ся між со бою
пов но тою від об ра жен ня в них вар то сті то го чи ін шо го
фак то ра ви роб ниц тва: ма те рі алів, ка пі та лу, зем лі, пра ці.

Щоб та кий мак ро еко но міч ний по каз ник не за ви щу -
вав ре аль них зна чень про дук тив но сті пра ці, по тріб но
уни ка ти по втор но го ра хун ку. Так, у Сис те мі на ціо -
наль них ра хун ків (СНР) як по каз ник об ся гів ви роб -
ниц тва кра їни ви ко рис то ву ють ва ло вий внут ріш ній
про дукт (ВВП) — су ма рну вар тість кін це вих то ва рів,
ви роб ле ну фак то ра ми ви роб ниц тва, що зна хо дять ся на
те ри то рії пев ної кра їни; або ва ло вий на ціо наль ний
про дукт (ВНП) — су куп ну вар тість кін це вих то ва рів,
ви роб ле них на під при єм ствах, що на ле жать гро ма дя -
нам пев ної кра їни. На рів ні під при єм ства ана ло гом

ВВП є до да на вар тість, а на ре гіо наль но му рів ні — ва -
ло вий ре гіо наль ний про дукт (ВРП). Пе ре ва гою ви ко -
рис тан ня да но го по каз ни ка є те, що за зрос тан ня ма те -
рі ало єм но сті та енер го єм но сті ви роб ниц тва про дук ції
йо го зна чен ня змен шує ть ся. Тоб то за ін ших рів них
умов зрос тан ня ма те рі ало єм но сті змен шує част ку до -
да ної вар то сті на оди ни цю ви роб ле ної про дук ції.

Ще од ним по каз ни ком, що мо же бу ти ви ко рис та -
ний для оцін ки об ся гів ви роб ниц тва кра їни, є чис тий
внут ріш ній про дукт (ЧВП) — різ ни ця між ва ло вим
внут ріш нім про дук том та ва ло вим на гро ма джен ням
ос нов но го ка пі та лу (ана лог на під при єм стві — ва ло ва
до да на вар тість за мі ну сом амор ти за цій них від ра ху -
вань). Та ким чи ном, ЧНП ще біль шою мі рою, ніж по -
пе ред ній по каз ник, від об ра жає від да чу жи вої пра ці.

Од нак най більш під хо дя щим мак ро еко но міч ним по -
каз ни ком, що від би ває ефек тив ність жи вої пра ці най ма -
них пра ців ни ків та під при єм ців, на на шу дум ку, є на ціо -
наль ний до хід (НД) — різ ни ця між ЧВП і су мою не пря -
мих по дат ків за ви ко нан ням суб си дій. От же, НД — мак ро -
еко но міч ний по каз ник су ма рної вар то сті кін це вих то ва -
рів, за ви нят ком тієї час ти ни, що ні як не по в’яза на з пра -
цею (ана ло гом на під при єм стві є ва ло ва до да на вар тість,
ско ри го ва на на ве ли чи ну не пря мих по дат ків та амор ти -
за цій них від ра ху вань). Така част ка до да ної вар то сті не є
без по се ред нім ре зуль та том пра ці, ви роб ниц тва, то му за -
ви щує її справж ню ве ли чи ну. В кін це во му ра хун ку ве -
ли чи на НД міс тить ли ше до хо ди най ма них пра ців ни ків
і управ лін ців, що бе руть участь у ство рен ні про дук ції і
по слуг, а та кож до хо ди влас ни ків. От же, са ме НД, на
дум ку ав то ра, най більш точ но від об ра жає ре зуль та ти
еко но міч ної ді яль но сті про тя гом ро ку і має ви ко рис то -
ву ва тись у роз ра хун ках про дук тив но сті пра ці.

Для ви ра жен ня ін шої (за трат ної) час ти ни ал го рит -
му об чис лен ня про дук тив но сті пра ці та кож за сто со ву -
ють різ ні під хо ди.

Ви тра ти пра ці на ви роб ниц тво то ва рів — це за тра ти
ро бо чо го ча су пра ців ни ків, що ви мі рюю ть ся в та ких
оди ни цях, як лю ди но�го ди ни, лю ди но�дні.

Від пра цьо ва ним лю ди но�днем вва жа ють ви хід пра -
ців ни ка на ро бо ту і йо го участь у ви роб ниц тві не за леж -
но від кіль ко сті від пра цьо ва них ним у цей день го дин.

Лю ди но�го ди на як оди ни ця об лі ку ро бо чо го ча су є
більш точ ною мі рою пра ці пра ців ни ків, по рів ня но з
лю ди но�днем. Від пра цьо ва ною лю ди но�го ди ною вва -
жа ють го ди ну фак тич ної пра ці пра ців ни ка в ро бо чий і
по на днор мо вий час. У від пра цьо ва ні лю ди но�го ди ни
не вклю ча ють той час змі ни, ко ли пра ців ник не пра цю -
вав: прос тої, різ ні пе ре рви в ро бо ті, за піз нен ня на ро бо -
ту, пе ред час не за ли шен ня ро бо чо го міс ця то що. Са ме
то му ми схи ля ємось до ви ко рис тан ня лю ди но�го дин
для роз ра хун ків.

1 Ре вен ко А. Про дук тив ність пра ці в су час них умо вах / А. Ре вен ко // Ук раї на: ас пек ти пра ці. — № 2. — 2008. — С. 32–37.
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У зна мен ни ку до слі джу ва но го спів від но шен ня та -
кож мо же фі гу ру ва ти се ред ньо об лі ко ва чи сель ність
пра ців ни ків, а то му зна чен ня про дук тив но сті пра ці як
пра ви ло об чис лює ть ся у гро шо вих оди ни цях, від не се -
них до ви трат пра ці (грн/люд.�год.; тис. грн/осо бу).

За мість на ту раль но го ви ра жен ня за трат пра ці ін ко ли
за сто со ву ють їх гро шо вий ек ві ва лент. За та ко го під хо ду
по каз ник про дук тив но сті пра ці ско рі ше ви ра жа ти ме рин -
ко ву ефек тив ність за трат на пра цю, але не про дук тив -
ність пра ці. В цьо му ви пад ку рин ко ва оцін ка ре зуль та ту
ви роб ниц тва зі став ляє ть ся з гро шо ви ми за тра та ми на
пра цю — рин ко вою ці ною по слуг пра ці. При роз ра хун ках
про дук тив но сті пра ці той са мий ко рис ний ре зуль тат пра -
ці (ви роб ниц тва) спів від но сить ся з пра цею від по від ної
склад но сті (ква лі фі ка ції), ви ра же ною ви тра та ми ро бо чо -
го ча су, а не її рин ко вою оцін кою в гро шо вій фор мі.

От же, су куп на про дук тив ність пра ці — це по каз ник
спів від но шен ня ре зуль та тів пра ці у гро шо во му ви ра -
жен ні до по каз ни ків за трат ча су або чи сель но сті за йня -
то го на се лен ня, а спів від но шен ня ко рис но го ре зуль та -
ту пра ці із за ро біт ною пла тою мож на роз гля да ти як по -
каз ник зар пла то від да чі — один із по каз ни ків ефек тив -
но сті пра ці. По каз ник, що фор мує ть ся обер не ним спів -
від но шен ням (фонд опла ти пра ці до об ся гів ре алі за -
ції), від об ра жає зар пла то єм ність про дук ції.

Для то го, щоб про ана лі зу ва ти стан та пер спек ти ви
про дук тив но сті пра ці в Ук раї ні, слід ви ді ли ти най більш
під хо дя щий ме тод оці ню ван ня про дук тив но сті пра ці.
На при клад, Бю ро ста тис ти ки пра ці США об чис лює су -
куп ну про дук тив ність пра ці за дво ма ме то да ми, роз ра -
хо ву ючи ВВП на од но го за йня то го в еко но мі ці та на од -
ну від пра цьо ва ну лю ди но�го ди ну. Але, на на шу дум ку,
НД точ ні ше, ніж ВВП, від об ра жає ре зуль та ти жи вої
пра ці, від ки да ючи за йві для роз ра хун ку цьо го по каз ни -
ка вар тість ва ло во го на гро ма джен ня ка пі та лу та ве ли чи -

ну не пря мих по дат ків. То му ми про по ну ємо об чис лю ва -
ти чо ти ри по каз ни ки суспіль ної про дук тив но сті пра ці.
Для ха рак те рис ти ки до сяг ну то го рів ня про дук тив но сті
у чи сель ник фор му ли під став ля ємо НД. Для по рів нян -
ня з ін ши ми кра їна ми у чи сель ни к фор му ли під став ля -
ємо ВВП. В ре зуль та ті от ри му ємо: ВВП у роз ра хун ку на
од но го пра цю ючо го (ПП1), ВВП у роз ра хун ку на од ну
від пра цьо ва ну лю ди но�го ди ну (ПП2), НД у роз ра хун ку
на од но го пра цю ючо го (ПП3) та НД у роз ра хун ку на од -
ну від пра цьо ва ну лю ди но�го ди ну (ПП4).

Зрос тан ня цін за ана лі зо ва ний пе рі од (2000–2008 рр.)
мо же силь но ви крив лю ва ти роз ра хун ки, то му ми від ко -
ри гу ва ли ВВП та НД на ін декс�деф ля тор ВВП2 і роз ра -
ху ва ли про дук тив ність пра ці у ці нах 2000 р.

Та ким чи ном, для об чис лен ня су куп ної про дук тив -
но сті пра ці нам не об хід ні да ні, які ми пред ста ви мо у
ви гля ді табл. 1.

Ос кіль ки у ста тис тич ній звіт но сті не об чис лює ть ся
НД, то цей по каз ник був об  ра хо ва ний ав то ром за ме то -
ди кою П. Се мю ел со на, В. Нор дга уса3, де НД ви зна чає ть -
ся як різ ни ця між ВВП, ва ло вим на гро ма джен ням ос нов -
но го ка пі та лу і су мою не пря мих по дат ків. Ін фор ма ція
що до річ но го фон ду від пра цьо ва но го ро бо чо го ча су за
2004–2007 рр. пред став ле на у річ но му зві ті про пра цю за
2007 р., фонд від пра цьо ва но го ро бо чо го ча су за
2000–2003 рр. та 2008 р. був об чис ле ний як до бу ток
48,7 ро бо чих тиж нів, 40 го дин ро бо чо го ча су на тиж день
(від по від но до за ко но дав ства) та чи сель но сті за йня тих у
від по від ний пе рі од і ско ри го ва ний на се ред ньо зва же ну
нор му від пра цю ван ня ро бо чо го ча су (86,2%).

Ре зуль та ти роз ра хун ків про дук тив но сті пра ці (ПП),
роз ра хо ва ної за різ ни ми ме то да ми, пред став ле ні в
табл. 2. Для біль шої на гляд но сті ди на мі ка про дук тив -
но сті зоб ра же на гра фіч но (рисунки 1, 2.)

2 Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки України // http://ukrstat.gov.ua
3 Се мю ел сон П. А., Норд га уз В. Д. Мік ро еко но мі ка // П. А. Семюелсон, В. Д. Нордгауз. — К. : Ос но ви, 1998. — С.147.

Таб ли ця 1

Ви хід ні по каз ни ки для роз ра хун ку су куп ної про дук тив но сті пра ці
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Ди на мі ка про дук тив но сті пра ці, роз ра хо ва ної за
ВВП, є по зи тив ною в обох ви пад ках, і тем пи її зрос тан -
ня ви пе ре джа ють тем пи зрос тан ня про дук тив но сті
пра ці, роз ра хо ва ної за НД. Од нак ми до три му ємось
точ ки зо ру, що са ме про дук тив ність пра ці, об чис ле на
за на ціо наль ним до хо дом, най більш точ но ха рак те ри -
зує її ди на мі ку, то му біль шою мі рою зо се ре ди мо ува гу
на по каз ни ках ПП3 і ПП4.

Що річ ний при ріст суспіль ної про дук тив но сті пра ці
за ци ми по каз ни ка ми сут тє во ко ли ває ть ся. Це мож на
чіт ко прос те жи ти на рисунках 1, 2 та в табл. 3.

Від зна чи мо що при ріст про дук тив но сті пра ці за по -
каз ни ка ми ПП1, ПП2 знач но ви пе ре джає при ріст за
ПП3 та ПП4. У свою чер гу ПП3 і ПП4 май же не змі нюю -
ть ся з 2005 по 2008 рр. Та кі тен ден ції у ди на мі ці про дук -
тив но сті пра ці свід чать про від сут ність пла ну ван ня при -
рос ту про дук тив но сті пра ці, йо го прог но зу ван ня та ін -
ших еле мен тів сис те ми управ лін ня про дук тив ніс тю.

Для по рів нян ня зі ста ви мо зна чен ня су спіль ної про -
дук тив но сті пра ці в Ук раї ні та ін ших кра їнах (рис. 3.)

Най ви щий рі вень ВВП за від пра цьо ва ну лю ди но�го -
ди ну за фік со ва но в Нор ве гії — 31,73 єв ро. По каз ни ка в

29,25 єв ро до сяг ла еко но мі ка Люк сем бур га, за нею
Фран ція (28,58 єв ро) і США (28,23 єв ро). Най ниж чі
по каз ни ки се ред до слі джу ва них еко но мік — у Кіп ра,
Гре ції, Че хії (12,7 єв ро) та Поль ші (10,9 єв ро). В цей же
пе рі од в Ук раї ні про дук тив ність (за па ри те том ку пі -
вель ної спро мож но сті) скла да ла 6,02 ев ро4. У 2007 р.
Бю ро ста тис ти ки пра ці США за фік су ва ло най ви щі
тем пи зрос тан ня про дук тив но сті пра ці в Рес пуб лі ці
Ко реї, Тай ва ні (8,7%), Ні меч чи ні (4,9%), США (4,7%,),
Бель гії (4,4%) та Япо нії (3,5%). Най ниж чі по каз ни -
ки зрос тан ня про дук тив но сті пра ці у 2007 р. бу ли за -
фік со ва ні в Іта лії (�0,5%), Нор ве гії (�0,2%), Сін га пу -
рі (�4%), Да нії (0,4%)5.

Вод но час мож на припусти ти, що за умов що річ но го
зрос тан ня про дук тив но сті пра ці у 5,5% Ук раї на до сяг -
не рів ня про дук тив но сті пра ці, на при клад, Че хії, що
був у 2006 р., че рез 13,5 ро ків, а Шве ції — че рез 26 ро -
ків. Та це ста не мож ли вим за умов ство рен ня чіт кої
дер жав ної про гра ми під ви щен ня про дук тив но сті пра ці
та її ре аль но го впро ва джен ня.

Ди на мі ка про дук тив но сті пра ці по ре гіо нах Ук раї ни
пред став ле на на рис. 4.

Таб ли ця 2

Су куп на про дук тив ність пра ці в Ук раї ні за 2000–2008 рр.

Рис. 1. Ди на мі ка про дук тив но сті пра ці 
у роз ра хун ку на од но го за йня то го в еко но мі ці

Рис. 2. Ди на мі ка про дук тив но сті пра ці 
у роз ра хун ку на од ну від пра цьо ва ну 

лю ди но�го ди ну

4 http://www.kommersant.ru/doc.aspx? DocsID=915386
5 Бю ро ста тис ти ки пра ці, США // http://www.bls.gov/news.release/prod4.nr0.htm
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Таб ли ця 3

При ріст про дук тив но сті пра ці (у % до по пе ред ньо го ро ку)

Рис. 3. Про дук тив ність пра ці де яких за ру біж них кра їн у роз ра хун ку на од ну від пра цьо ва ну 
лю ди но�го ди ну у 2006 р. за да ни ми PwC PricewaterhouseCoopers, єв ро

Рис. 4. Про дук тив ність пра ці по регіонах України
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По каз ни ки про дук тив но сті пра ці за ре гіо на ми роз -
ра хо ва ні як від но шен ня ВРП (ва ло во го ре гіо наль но го
про дук ту) до чи сель но сті за йня то го на се лен ня (грн) за
2004 та 2007 рр. (у ці нах 2004 р.)

Най біль ше зна чен ня про дук тив но сті пра ці у 2007 р.
за фік со ва но у м. Ки єві (55 589 грн), а та кож у Дніп ро пет -
ров ській (25 855 грн), До нець кій (24 790 грн), За по різь -
кій (22 418 грн), Пол тав ській (23 447 грн) та Хар ків ській
(19 230 грн) об лас тях. У табл. 4 пред став ле ні ви хід ні да ні
для роз ра хун ку про дук тив но сті пра ці в ре гіо нах, а та кож
темп при рос ту цьо го по каз ни ка за ана лі зо ва ний пе рі од.

Най мен ше зна чен ня про дук тив но сті пра ці у Во лин -
ській, Рів нен ській та Чер ні вець кій об лас тях. Най біль -
ший при ріст про дук тив но сті пра ці за від по від ний пе рі -
од спос те рі гав ся у Дніп ро пет ров ській (34%), Жи то -

мир ській (32%), Ки їв ській (22%), Хар ків ській (21%) та
Лу ган ській (21%) об лас тях. Най ниж чі по каз ни ки зрос -
тан ня були в Херсон ській (�6%), Іва но�Фран ків ській
(4%) та Хмель ниць кій (9%) об лас тях.

В се ред ньо му по Ук раї ні за цей пе рі од про дук тив -
ність пра ці зрос ла на 16%.

Вис но вок. В ці ло му спос те рі га ємо по зи тив ну ди -
на мі ку про дук тив но сті пра ці з 2000 по 2008 рр., од -
нак ця тен ден ція не стій ка, а вра хо ву ючи вплив сві то -
вої еко но міч ної кри зи, не важ ко пе ред ба чи ти сут тє ве
ско ро чен ня про дук тив но сті пра ці, що його бу де до -
сить важ ко по до ла ти без дер жав ної під трим ки. У
зв’яз ку з цим не об хід но від но ви ти об лік про дук тив -
но сті пра ці на мак ро� та ме зо еко но міч но му рів нях,
що до зво лить опе ра тив но ре агу ва ти на її змі ни, а та -

6 Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Ук раї ни // http://ukrstat.gov.ua

Таб ли ця 4

Роз ра ху нок про дук тив но сті пра ці по ре гіо нах Ук раї ни за 2004 та 2007 рр.

*З ура ху ван ням ін фля ції в 74% за 2004–2007 рр. (ін дек су�деф ля то ру ВВП в 174%)6


